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REFERAT 
 

af den ordinære generalforsamling i 
Venskabsforeningen Danmark-Mali 
mandag den 18. maj 2009, kl. 18.30 

hos DanAfrika Kultur, Nordre Fasanvej 192-194, kld., 2000 Frederiksberg 
 
I generalforsamlingen deltog: Lise Blom, Karen Hammer, Ole Ravn, Abdoul Maïga, Svend Erik Sokkelund 
og Karen Mohr Sokkelund. Afbud fra Signe Cold-Ravnkilde pga. sygdom. 
 
1. Valg af dirigent & referent 
Karen Mohr Sokkelund blev valgt til dirigent og referent. 
 
2. Formandens beretning 
Foreningens næstformand, Lise Blom, fremlagde beretningen for perioden september 2008 til maj 2009, der 
affødte enkelte kommentarer. 
Vedr. container:  
Abdoul nævnte, at de to kvinder fra MS, der havde været på inspektionsbesøg i Mali, havde været med til at 
dele ting ud i de tre dage, de havde været der. MS laver rapport vedr. inspektionsbesøget i Mali. Den sidste 
container (bevilget i 2009) blev sendt i april 2009, da Hassane S. Maïga var i Danmark. 
Vedr. arrangement om alternativ turisme: 
Abdoul ville gerne vide mere om, hvad arrangementet om alternativ turisme gik ud på, og Lise uddybede. 
Der har været holdt et møde mellem en gruppe danske NGO’er, der alle er involveret i alternativ turisme. 
Venskabsforeningen Danmark-Mali havde desværre ikke mulighed for at deltage, men Lise er i kontakt med 
gruppen, der beretter, at det var et godt og frugtbart møde. Derfor planlægges endnu et møde. Lise får 
besked, når der er sat en dato for dette møde. 
Beretningen blev herefter godkendt. Beretningen vedlægges som bilag til referatet og vil desuden blive lagt 
på foreningens hjemmeside. 
 
3. Forelæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab 
Karen Mohr Sokkelund fremlagde regnskabet for 2008, som blev godkendt. De medlemmer, der måtte ønske 
det, kan rekvirere kopi af regnskabet hos foreningens kasserer. 
 
4. Planer for det kommende år 
Lise Blom præsenterede bestyrelsens planer for perioden maj 2009 – marts 2010: 
Bestyrelsen har ikke uanede ressourcer og flere af bestyrelsens medlemmer er (ved siden af deres faste 
arbejde) også aktive med egne Mali-projekter; derfor vil vi i den kommende periode skrue ned for blusset og 
fokusere på følgende tre områder: 

1) Information og oplysning om Mali 
Vi vil også i år komme til at bruge meget tid på assistance til journalister, studerende og andre aktører, der 
henvender sig til foreningen for at få mere at vide om Mali i forbindelse med rejser og projekter – og hjælp 
til at udbrede kendskabet til deres specifikke Mali-arrangementer. 
Bestyrelsen vil øge kontakten til uddannelsesinstitutionerne for at få kontakt til studerende, som tager på 
praktik, skriver speciale eller forsker i Mali. Samtidig vil vi også arbejde på at få kontakt til malinesere, som 
er på studieophold i Danmark.  
Derudover vil vi fortsat informere om foreningen og om Mali og relevante arrangementer via hjemmeside, 
weblog og mail. Foreningens hjemmeside ser okay ud, men kunne godt trænge til en bedre teknisk platform, 
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der giver mulighed for flere bidragydere, så vi kunne få lagt flere oplysninger på.  
Skal vi overveje at sætte lidt penge af til teknisk assistance? 
Kommentarer: 
Lise Blom: Nogle af de danske uddannelsesinstitutioner, det ville være oplagt at kontakte, kunne være: 
Center for Afrika-studier på Københavns Universitet, Roskilde Universitetscenter (RUC), Dansk Institut for 
Internationale Studier (DIIS), Center for Menneskerettigheder og Fotoskolen Fatamorgana (der har indledt et 
samarbejde med fotoskolen CFP i Bamako). 
Svend Erik Sokkelund: Vigtigt, at der kommer så mange beretninger på websitet som muligt fra danskere, der 
har rejst i Mali og malinesere, der har været på studieophold i Danmark. Synes også fortsat, at foreningen 
skal arbejde på at lave en webportal, der skaber overblik over danske virksomheder, organisationer og 
privatpersoner, der laver projekter i Mali. 
Der var en overvejende positiv holdning på generalforsamlingen til at øremærke en mindre sum penge i 
foreningens budget til at købe teknisk assistance til en omlægning af foreningens website.  

2) Flere mindre medlemsarrangementer 
Vi skal fortsat arbejde med at udbrede kendskabet til malinesk kultur i form af mindre arrangementer for 
medlemmer, hvor de har mulighed for at mødes og dele deres fælles interesse for Mali. 
Der er forslag om at lave en aften med film fra Mali præsenteret af Karen Hammer i samarbejde med 
DanAfrika Kultur. Derudover vil bestyrelsen opfordre personer med særlig viden om Mali og lyst til at 
fortælle til at stille op til arrangementer. 
Vi kunne godt tænke os at fortsætte samarbejdet med DanAfrika Kultur, der står bag mange gode Afrika-
arrangementer og driver en velassorteret butik med afrikanske varer (især fødevarer). De holder desuden 
åbent hver fredag aften, hvor det er muligt at købe afrikansk mad. Efter maden er der foredrag, film eller 
bare mulighed for at møde andre Afrika-interesserede. 
DanAfrika Kultur gør et stort arbejde, som vi i foreningen gerne vil bakke op om – og så har de jo også 
velegnede lokaler, der ligger centralt. 
Foreningens sekretær og webredaktør sørger for information om arrangementerne via mail og weblog, men 
vi har brug for en person, der vil stå for planlægning og kontakt. 
Kommentarer: 
Lise vil godt stå for kontakten til DanAfrika Kultur. 

3) Projekter i Mali 
Bestyrelsen føler ikke, at vi har ressourcer til selv at stå for projekter. Vi overvejer derfor muligheden for at 
yde økonomisk støtte til allerede eksisterende (veletablerede) Mali-projekter, for eksempel KULU’s 
kampagne for ID-beviser til kvinder i Mali. 

Kommentarer til planer i øvrigt: 
Abdoul vil gerne en dag holde en støttefest i Danmark for unge, hvor overskuddet primært går til en forening 
eller et projekt i Mali, og ønskede gode råd om, hvordan man gør. 
Forslag: Prøv at snakke med DanAfrika Kultur, der netop har erfaring med den slags; de er bl.a. involveret i 
den årlige Couleur Café i Fælledparken. 
 
5. Behandling af indkomne forslag 
Hassane S. Maïga og Abdoul Maïga har fremsendt to projektforslag, som Abdoul fremlagde.  
Interesserede kan få tilsendt projektforslagene (på fransk) ved henvendelse til foreningens sekretær. 
 
Projektforslag 1:  L’organisation des femmes de Kalaban-coro Dougoucor 
En gruppe kvinder, der primært transformerer forskellige fødevarer som kartofler, mango, jornødder, guava-
frugter og fonio til mel eller pulver, har brug for støtte til at komme videre med projektet. De har base hos 
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Hassane S. Maïga i en garage og har været i gang i et stykke tid. Hassane S. Maïga har støttet kvinderne med 
mikrolån. De ønsker støtte til maskiner og til at købe ingredienser i Mali. Der er tale om 20-30 kvinder, som 
hver især har familie (og derfor ikke så meget tid i det daglige).  
Kvinderne ønsker maskiner er møller og varmlufttørringsanlæg (i stedet for soltørring). Ønsker ikke nødven-
digvis penge, men måske er der firmaer, der vil donere maskiner. 
Kommentarer: 
Lise har mødt kvinderne i Mali i december 2008. Ved det pågældende møde blev der ikke talt om projektet, 
derfor har hun ikke kendskab til, hvordan produktionen er kommet i gang, og hvordan projektet fungerer.  
Små møller er dyre. Varmlufttørring er afhængig af strøm, evt. en generator, der skal have brændstof. Begge 
dele koster penge. Bedre og mere klimavenligt at bruge solenergi, der også vil give bedre produkter. Vi har 
ikke tilstrækkelig faglig viden i foreningen om den slags ting. Der er uholdbart, hvis projektet kun kan løbe 
rundt (og forente maskiner el. købe råvarer), hvis det modtager støtte udefra. 
Konklusion: 
Venskabsforeningen kan ikke gøre noget. Kvinderne bør kontakte Mali Folkecenter: malifolkecenter.org, 
hvor de vil kunne få vejledning om bæredygtige løsninger med afsæt i viden om lokale forhold. 
 
Projektforslag 2:  L’association des jeunes sportifs du Kalanban-coro 
En organisation, Abdoul selv være med til lave, da han mener, at de unge mangler fritidsaktiviteter efter 
skoletid; der mangler tilbud til de unge, når det kommer til sport. De har behov for at være ”børn” og 
mulighed for at lege, når de er færdige med deres pligter. Abdoul vil gerne udbrede foreningen til resten af 
Bamako og vil gerne have hjælp til at skaffe de unge de nødvendige sportssko og -støvler samt bolde og 
andet udstyr. 
Kommentarer: 
Abdoul vil arbejde videre med projektet i begyndelsen af 2010 (når han har fået sit svendebrev i januar 2010 
er det planen, at han vil rejse til Mali, i første omgang i 3 mdr.; har planer om at flytte tilbage til Mali på et 
senere tidspunkt) – men vil gerne starte med kampagner allerede nu. 
Abdoul kunne godt tænke sig, at venskabsforeningen hjalp ham med at indsamle brugte sportssko/støvler, 
bolde o. lign. Og har brug for ideer til, hvor det er smart at henvende sig om den slags. 
Lise nævnte, at DBU tidligere har doneret udstyr. 
Svend Erik vil forsøge at sætte Abdoul i kontakt med Anders Levinsen, der har lavet fodboldskoler på 
gadeplan bl.a. på Balkan. Nævnte også, at det måske var en idé at kontakte en meget energisk fyr på Amager, 
der i år er blevet kåret som årets fodboldtræner af Amager Bladet. 
Abdoul vil også gerne have hjælp til at skrive breve til organisationer; det virker mere seriøst, hvis han har 
en venskabsforening bag sig. 
Konklusion: 
Foreningen hjælper Abdoul med at skrive breve, når han har brug for det, og opfordrer i øvrigt Venskabs-
foreningens medlemmer til at bidrage med ideer og evt. brugt udstyr.  
Karen Hammer vil gerne støtte Abdoul med sportssko. 
 
6. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent: 100 kr. for enkeltpersoner og institutioner.  
Kommentar: 
Svend Erik Sokkelund mente, at institutioner og virksomheder burde betale mere. 
Konklusion: 
Der var enighed om at tage emnet op igen ved generalforsamlingen i 2010, hvor Venskabsforeningen 
forhåbentlig har noget mere at byde dem (i form af et mere udbygget website, hvor det er muligt at 
præsentere deres aktiviteter i Mali).  
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7. Valg af ny bestyrelse, suppleanter og revisor 
Hassane S. Maïga har bosat sig i Mali og genopstillede ikke. Ole Ravn ønskede ikke genvalg. Lise Blom, 
Karen Hammer og Karen Mohr Sokkelund genopstillede og blev genvalgt.  
Ny i bestyrelsen er desuden Abdoul Maïga.  
Maria Milland genopstillede ikke som suppleant, da hun arbejder i udlandet. Signe Cold-Ravnkilde kunne 
ikke deltage på grund af sygdom, men havde meddelt, at hun gerne ville stille op som  suppleant. Signe blev 
valgt. 
Bestyrelsen konstituerer sig ved bestyrelsesmøde senere. 
Inger Krogh var ikke til stede ved generalforsamlingen, men havde meddelt, at hun gerne ville fortsætte som 
revisor, hvis kassereren kommer op til hende i Helsingør, når regnskabet skal revideres. Inger blev genvalgt. 
 
8. Eventuelt 
Karen Mohr Sokkelund nævnte, at Malis konsul i Danmark, Jørgen Galst, døde i december 2008, hvorfor der 
nu ikke er et konsulat for Mali i Danmark, der kan udstede visum. Visum kan fås ved henvendelse til Malis 
Ambassade i Berlin, Kurfürstendamm 72, D-10709 Berlin. Turistvisum til Mali koster 34 € ifølge 
ambassadens hjemmeside, www.ambamali.de, hvor der også kan hentes ansøgningsskema. 
Karen Hammer kunne i den forbindelse hilse fra Elsebeth Finnick og fortælle, at det er muligt at søge og få 
visum i lufthavnen i Bamako ved ankomsten. 
 
Lise Blom ønskede en tilføjelse til referatet:  
Man kan ikke sætte projekter i gang i Venskabsforeningens navn, uden at foreningens bestyrelse har været 
involveret. Det gælder både bestyrelsesmedlemmer og menige medlemmer af Venskabsforeningen. 
 
 
København, den 11. august 2009 
 
Referat v/Karen Mohr Sokkelund 


